
ATA DA 72ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao sétimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dez horas, realizou-se
a septuagésima segunda reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a
presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes Paulo
Marcos de Barros Monteiro, Saul Emanuel Delabrida Silva, Gustavo Medeiros Freitas,
Thiago Antonio Melo Euzébio,  Iranildes  Daniel  dos  Santos,  a  discente  Paula Cintra
Fernandes,  o  discente  Francisco  Jose  dos  Santos  Diniz  e  a  representante  técnica
administrava Andréia da Conceição Dias Silva. 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e
iniciou os trabalhos. 

1º) Comunicações:

a) O Prof. Bruno informou sobre sua participação no seminário de meio termo em
Brasília.  Trazendo  as  principais  discussões  e  propôs  reunir  futuramente  com  os
docentes e apresentar o que foi proposto e discutirem sobre o assunto.

b) Foi comunicado que o mandato do Bruno Nazário Coelho como Coordenador está
próximo ao vencimento. O Bruno enviou um e-mail aos docentes permanentes UFOP
do programa,  se  teriam interesse em se candidatar  ao  cargo.  Contudo,  não houve
interesse  por  parte  deles  em coordenar  o  programa.  Será  agendada  uma reunião
extraordinária para recondução do atual coordenador por mais dois anos.

c) O Prof.  Bruno informou sobre o pedido de trancamento do período do discente
Jarbas Ivon Ugarte da 7ª turma do PROFICAM, por motivos de saúde. O orientador do
discente Marcio Braga está ciente. Foi realizado o trancamento do semestre 2023/2,
tendo dois meses de postergação para realizar as entregas previstas.

d) O Bruno apresentou ao colegiado, a pedido da Pró Reitoria sobre a carga horária
docente  dentro  da  universidade  que  está  em  discussão  nos  conselhos  superiores.
Onde  estão  sendo  pontuadas  e  discutidas  a  fixação  das  cargas  horárias  para  os
docentes de Pós-Graduação.

e)  A  Jamilly  Figueiredo  apresentou  informações  sobre  o  novo  processo  seletivo,
categoria das bolsas, formato e a previsão de lançamento do edital.

e)  O  docente  Saul  Emanuel  Delabrida  Silva  comunicou  sobre  o  pedido  de
cancelamento do programa do discente da 7ª turma do PROFICAM Cleyson Fernando
Araújo Teixeira.

e)  O  docente  Saul  Emanuel  Delabrida  Silva  comunicou  que  a  disciplina  CAM504  -
Interface de Usuário  Avançada para  Wearable  Computing,  anteriormente cancelada por
motivos de saúde será ofertada duas vezes em 2024. Uma normalmente conforme
previsto no 3º módulo e uma extracalendário PROFICAM.
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2º) Análise e deliberação sobre a ata da 71ª Reunião:  Foi apresentada a ata da 71ª
reunião. Após análise a ata foi aprovada.

II - ORDEM DO DIA: 

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referenda: Foram apresentadas
as provisões: Nº18/2023 – que aprova a emissão do diploma do discente Diego Gomes
Coelho, Nº19/2023 – que aprova a emissão dos diplomas dos discentes Diego Dinarte
Xavier Parreiras de Rezende e Renan Portela de Souza,  Nº20/2023 – que aprova a
retificação  da  composição  da  banca  examinadora  de  exame  para  qualificação,  do
discente  da  7ª turma  Vitor  Hugo  Oliveira  Catarino,  Nº21/2023  –  que  aprova  as
composições para as bancas examinadoras das dissertações, dos alunos da 6 ª turma
Jonathas Braga Baker e Kaike Silva Albuquerque, Nº22/2023 –  que aprova a emissão
do diploma do discente Anderson Silva Macedo.

2º) Análise e deliberação de desligamento de discentes:  Os discentes da 6ª Turma
Thiago Batista  Santos  Fernandes e Uberdan da Silva Placido foram desligados pelo
colegiado, por não cumprirem com o prazo de defesa conforme Art. 36 do Regimento
do  Programa. Art.  36  -  Será  sumariamente  desligado  do  curso  o  aluno  que  se
enquadrar  em  quaisquer  das  seguintes  situações: (E.  Não  cumprir  os  prazos  para
qualificação e defesa).

3º)  Análise  e  deliberação  sobre  os  planos  de  ensino  das  disciplinas  que  serão
ofertadas no 4º módulo: Foram apresentados os documentos das Disciplinas CAM-210
Sistemas Embarcados,  CAM-304 Inteligência Computacional,  CAM-602 Introdução a
Projetos  Mecânicos  e  CAM-215  Introdução  a  Robótica,  todos  os  planos  foram
aprovados.

III – Outros assuntos: O docente Gustavo Medeiros trouxe como sugestão levar para a
Comissão Administrativa a alteração de auxílio hospedagem em congresso para diária.
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todas e de todos, e
encerrou  a  reunião,  da  qual  se  lavrou  a  presente  ata  que,  se  aprovada,  será
devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa. 

_____________________________________________________
Prof. Bruno Nazário Coelho

Presidente do Colegiado do PROFICAM
_______________________________________________________

Andréia da Conceição Dias Silva
Secretária Acadêmica
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